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contentare, nei l imit i del possibile, gli 
onorevoli interroganti , sono dolente questa 
volta di non poter dare maggiori affidamenti 
di quelli teste accennati. 

Presidente. Viene ora un ' al tra interroga-
zione dell 'onorevole Montagna al ministro 
dei lavori pubblici « per avere notizia di 
quel disegno di legge per la costruzione 
della nuova aula par lamentare che, in os-
sequio al voto della Camera, erasi impe-
gnato di presentare nel decorso gennaio. » 

L'onorevole sotto-segretario di Stato per 
i lavori pubblici ha facoltà di parlare. 

Niccolini, sotto-segretario di Stato per i lavori 
pubblici. In seguito all 'ordine del giorno ap-
provato dalla Camera nella seduta segreta del 
12 giugno ultimo scorso, fu portata la que-
stione della nuova aula par lamentare in 
Consiglio dei minis t r i e questo deliberò di 
affidare al ministro dei lavori pubblici l 'in-
carico di trovare un architetto che nel più 
breve tempo possibile presentasse proposte 
concrete circa l 'aula parlamentare. Il mi-
nistro dei lavori pubblici non mancò di ri-
volgersi sollecitamente all 'architetto Basile, 
che gode fama e riputazione incontrastate, 
ed egli assunse formale impegno di pre-
sentare questo progetto non più tardi del 
mese di decembre 1902. Ora mi duole di 
dovere annunziare all ' onorevole interro-
gante che, per ragioni di salute, l 'architet to 
Basile non ha potuto mantenere la pro-
messa; egli però, in seguito a sollecitazioni 
fat te dall ' onorevole ministro Balenzano, ha 
risposto in data del 4 corrente col seguente 
te legramma: 

« I l progetto sarà pronto per la fine della 
settimana. Verrò nella entrante a conse-
gnarlo a V. E. insieme alla relazione. Pre-
gola di scusarmi del r i tardo causato dalla 
influenza da cui non sono ancora comple-
tamente rimesso, » 

Come vede dunque l 'onorevole Montagna, 
l 'architetto Basile ha promesso di venire 
in questa set t imana in Koma per presentare 
relazione e progetto. 

Mi auguro con questa risposta di essere 
più fortunato che con la precedente, sicché 
l'onorevole Montagna possa dichiararsene 
sodisfatto. 

Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onore-
vole Montagna per dichiarare se sia, o no, 
soddisfatto della risposta ricevuta. 

Montagna. Non ho dubitato della premura 
che si sarebbe dato il Governo perchè fosse 
data esecuzione all 'ordine del giorno votato 
dalla Camera. Mi sono però deciso a pre-
sentare questa interrogazione perchè recen-
temente, nell 'ult imo comitato segreto, l'ono-

revole ministro dell ' interno, in rappresen-
tanza del Governo, invi tato a dar conto di 
questo progetto, assicurò in modo esplicito 
che entro il mese di gennaio sarebbe stato 
sottoposto all 'esame della Camera. 

La interrogazione dunque mi è stata 
suggerita dalla necessità di ricordare al Go-
verno che l 'ordine del giorno col quale la 
Camera lo invi tava a presentare entro il 
1902 il progetto di legge, aveva subito già 
uno strappo con una proroga al mese di 
gennaio. 

Passato inut i lmente anche il mese di 
gennaio, ho dubitato che potesse passare 
ancora del tempo senza che si provvedesse 
non ostante il voto categorico della Camera. 

Ora, l 'onorevole sotto-segretario di Stato, 
che ringrazio per le assicurazioni date, con-
verrà che queste sue assicurazioni, subordi-
nate alle condizioni di salute dell ' i l lustre 
ingegnere che sta elaborando il progetto, 
non rassicurano. 

A me non sembra che il r i tardo già ve-
rificatosi e peggio ancora qualche ulteriore 
indugio sia sufficientemente giustificato con 
la malat t ia dell'ingegnere,, quando si pensi 
che t ra t tas i di un formale impegno del Go-
verno verso la Camera. 

Qui non v'è chi non riconosca il disagio 
in cui ci troviamo in quest 'aula e l 'urgenza 
di provvedere. 

Mi auguro che questa volta l ' impegno 
preso dall 'onorevole sotto-segretario di Stato 
sia mantenuto ; ma, ove si dovessero verifi-
care nuovi indugi, domando che si prov-
veda diversamente. {Commenti). 

Presidente. Sono cosi esaurite le interro-
gazioni. 

Votazioni di ba l lo t tagg io . 
Presidente. L 'ordine del giorno reca ora la 

votazione di ballottaggio per la nomina di 
due commissari per il bilancio, di un com-
missario per le petizioni e di un commis-
sario di vigilanza sul fondo culto. 

La votazione di ballottaggio avrà luogo 
per la nomina di due commissari per il bi-
lancio f ra gli onorevoli Santini, Sacchi, Pi-
stoia e Dal Verme; per la nomina di un 
commissario per le petizioni fra gli onore-
voli Montemartini e Calderoni ; per la no-
mina di un commissario di vigilanza sul 
fondo culto f ra gli onorévoli Bianchini e 
Cipelli. 

Prego l 'onorevole segretario di fare la 
chiama. 


